



落实“四高”举措 提升人民平安幸福指数

衡山县公安局担当新使命铸造新形象

■本报记者 姚永军
通讯员 赵也耀

本报讯 今年来,衡山县公安局以政治建警促业务提升,高站位谋划部署、高强度严打整治、高标准夯实基础、高质量走访宣传,人民群众安全感和满意度显著提升。

针对人民群众反映强烈的突出治安问题,衡山公安先后开展了集打斗争、“扫黑除恶”“扫黄禁赌”“禁毒三年大行动”等专项行动,亮利剑、出重拳,坚持打整体战、合成战、信息战,对各类犯罪展开凌厉攻势,有力提升了人民群众安全感。上半年,全局刑事立案341起、同比下降29.62%,破案223起、同比上升50.98%,刑事拘留255人、同比上升24.4%;破现行案146起,现行案破案率达48.2%。实现发案下降,破案上升,人民群众满意度上升。在“扫黑除恶”专项斗争中,衡山公安办理涉恶案件30起,刑拘涉恶犯罪嫌疑

人55人。

县公安局党委高度重视基层基础工作,全县逐步形成了由点到线、由线到面、由城区到农村、由新建到整合的“网格化”监控布局,新建高清摄像头100个,覆盖全县重要区域的“天网”基本建成。充分发挥“综合用警”“一警多用”的优势,将视频“天网”与巡控“地网”相结合,对城乡实行24小时巡逻,提高街面见警率,上半年通过巡逻防控抓获现行违法犯罪嫌疑人10名。衡山县公安局组织民警、网格员配合村(社区)干部、纠纷调解员等加强矛盾纠纷调解,有效调解各类矛盾纠纷470余起,实现了人民满意和民警减负的双赢效果。

结合“警民心连心·共创平安城”四大行动与政法综治“五进”宣传,衡山县公安局党委组织全局民警开展志愿服务活动、脱贫攻坚、走访慰问和扶贫工作。局党委班子带头深入基层入户走访,倾听群众内心的声音,

并就综治民调、社会隐患排查等工作与群众进行面对面沟通,走访群众3000余户,收集意见建议400余条,并及时回复处理。将悬挂横幅、墙报、张贴标语、法制教育等传统宣传与“双微”平台、电视、平面、网络等新媒体宣传相结合,收到了良好效果。该局先后开展了“担当新使命、铸造新形象”主题演讲比赛、政治建警和十九大知识抢答比赛,确保各项学习教育不走过场,全面增强了民警的思想政治觉悟;严格执法规范化建设,落实刑事案件“三统一”机制,严把执法质量关;严格战时督导,加强纪律作风教育,确保队伍不出问题,营造风清气正的警营生态。



两犯罪团伙疯狂盗窃电动车电瓶

衡阳县警方缜密侦查为民除害

■本报记者 姚永军
通讯员 黄周生

本报讯 近日,衡阳县公安局刑侦大队摧毁2个盗窃电动车电瓶团伙,5名成员全部落网,此前发生在衡阳县的系列盗窃电动车电瓶案成功告破。

今年6月份以来,衡阳县西渡镇红旗花苑小区、泓富小区陆续发生多起电动车电瓶被盗案件。警方进一步侦查发现,同期辖区范围内盗窃电动车电瓶的警情呈高发趋势,案发地点多为居民小区内。电动车电瓶被盗,虽然案值不大,但却是群众最关心的

案件。刑侦大队合成作战队抽调专干警力组成两个专案小组开展侦查。

专案民警对嫌疑人作案规律及作案特点进行细致的研判分析后掌握了嫌疑人的活动轨迹,摸清了团伙成员基本信息和落脚点后,专案组严阵以待进行蹲点布控。7月6日上午,在衡阳市某街道将在红旗花苑小区作案的犯罪嫌疑人刘某(男,益阳市人)、刘某(男,衡阳市人)、刘某(男,衡南县人)抓获。经审讯,3名犯罪嫌疑人均有吸毒史和多次盗窃前科,其中刘某、刘某为筹集毒资,先后20余次作案,将盗来的电瓶车电瓶转卖给嫌疑人刘某非法销赃获利。

侦办红旗花苑小区电动车电瓶被盗案件小组的民警通过大量的实地走访摸排和对天网视频的细致比对,初步确定了嫌疑人的基本体貌特征及经常性活动区域。7月10日上午,民警分别在衡南县、衡阳市区成功将雷某(男,衡南县人)、林某(男,四川仪陇县人)抓获归案。经审讯查明,犯罪嫌疑人雷某、林某自6月起先后多次流窜至衡阳县境内疯狂作案,盗窃电动车电瓶40余个。

目前,5名犯罪嫌疑人已被衡阳县警方依法刑事拘留,案件还在进一步深挖中。

图片新闻



战酷暑斗高温力保平安畅通
爱心企业为蒸湘交警送清凉

这么热的天,交警同志还在马路上执勤保畅通确实辛苦!8月1日上午,爱心企业大鸽饭衡阳平湖店负责人专程来到蒸湘区交警大队,为一线执勤交警送清凉。

颜琴 摄



守护食药安全 民警在您身边

8月2日上午,市公安局环境食品药品犯罪侦查支队民警走进高新区蒸水街道祥云社区,开展“守护食药安全、民警在您身边”主题宣传活动。此次活动共摆放宣传展板4块,发放食品药品安全宣传资料500余份,现场解答群众咨询50余人次,收到了良好的宣传效果。艾莉 摄



常宁警方破案不忘追赃挽损

受害人赠送锦旗表达谢意

■本报记者 姚永军
通讯员 吴文湘 曾笑

本报讯 8月1日上午,一名女子专程来到常宁市公安局泉峰派出所,将一面印有“神速破案,为民服务”字样的锦旗送到泉峰派出所办案三中队民警手里。

今年4月,该女子家中2700元左右现金及三部手机被盗。接警后,泉峰派出所办案三中队民警立即对案发现场展开了调查。根据受害人提供的“其手机被盗后微信钱包被盗刷3590元”这一线索,民警迅速确定了犯罪嫌疑人阳某的身份。5月3日,民警通过蹲守在常宁市常荫路某出租房内成功将犯罪嫌疑人阳某抓获。经审讯,阳某对其盗窃犯罪事实供认不讳。

办案民警在抓获犯罪嫌疑人阳某后,尽全力为受害人挽回损失。至2018年7月,办案三中队民警共为受害人追回现金4000元及被盗的手机一部。

离职员工窜进厂内盗走6部手机

云集派出所快速破获盗窃案

■本报记者 姚永军
通讯员 赵四荣 程建铭

本报讯 近日,衡南县公安局云集派出所兵贵神速,24小时内破获一起手机被盗案件,缴获被盗手机6部,为群众挽回损失万余元。手机失而复得,受害人自发送来锦旗致谢。

7月28日7时许,云集派出所接到云集镇得意电子厂报警:该厂员工宿舍楼513及510房被盗6部手机,价值近万元。

办案民警通过调取厂内案发时段的监控录像,发现一名青年男子经过监控点的时候有意识地将自己面部遮挡,初步判断该名男子对厂内情况非常熟悉,可能曾经踩过点或者是厂内的在职、离职员工。经过摸排,民警确定了该男子的身份为得意电子厂离职员工陈某辉,并通过布控蹲守将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人陈某辉供述于今年5月份从得意电子厂离职后,沉迷上网打游戏又无经济来源很快将积蓄花光。而得意电子厂员工宿舍平时安全防范意识较差,加上其进出工厂的员工厂牌没有上交,遂到得意电子厂员工宿舍盗窃手机卖钱。

目前,犯罪嫌疑人陈某辉已被衡南警方依法刑事拘留。

潇湘派出所剑指侵财犯罪

破获5起盗窃案,追缴8台电动车

■本报记者 姚永军
通讯员 廖忱

本报讯 针对辖区电动车被盗案高发的情况,市公安局石鼓分局潇湘派出所高度重视,半个月来破获盗窃电动车案5起,追缴电动车8台,捣毁3个销赃窝点。

在所长滕树生、副所长杨毅带领下,民警积极开展案件研判,发现7月12日、7月14日2起电动车被盗案嫌疑人特征高度相似,遂并案侦查。在分局刑侦大队大力支持下,民警锁定了犯罪嫌疑人张某的身份,通过蹲点守候于7月21日在雁峰区一居民楼将犯罪嫌疑人张某抓获。经查,张某今年7月份以来在石鼓区、蒸湘区盗窃电动车4起。办案民警循线追踪捣毁销赃窝点3个,缴获被盗电动车7台、电动车电瓶若干。

7月24日10时许,潇湘派出所接群众肖某报警称在一饭店门口发现自己被盗的电动车,并与“车主”发生争执。值班民警将双方带到所里进行调查,很快锁定嫌疑人。办案民警通过蹲守于7月25日在新大桥地段成功抓获犯罪嫌疑人刘某。刘某对其盗窃电动车犯罪事实供认不讳,已被依法刑事拘留。